

聚焦“六个工程”系列报道之一



编者按

2023年12月,内蒙古自治区党委十一届七次全会确定要实施对全区经济发展和民生改善具有支撑性、牵引性、撬动性作用的“六个工程”,旨在推动政策落实、改善生态环境、提升诚信水平、促进科技创新以及创建自由贸易区。“六个工程”分别是政策落地工程、防沙治沙和风电光伏一体化工程、温暖工程、诚信建设工程、科技“突围”工程以及自贸区建设工程。

这“六个工程”,是完成好五大任务的关键抓手,既是发展工程,也是政治工程,更是民心工程。

本报今天推出聚焦“六个工程”系列报道之一《从“纸上”落到“地上”“政策落地工程”最大程度变政策红利为现实生产力》,让我们在一系列的行动中,感受内蒙古好政策的落地有声。



从“纸上”落到“地上”

“政策落地工程”

最大程度变政策红利为现实生产力

任何一项政策措施的出台,都需要不折不扣地全面落实,才能发挥出政策应有的作用。

“政策落地工程”是“六个工程”的头号工程,该工程旨在落实《国务院关于加强内蒙古高质量发展的意见》(以下简称《意见》),推动从“纸上”落到“地上”。2024年政府工作报告中就如何做好这项工作加了限定词:全力以赴!要全力以赴抓政策落地,切实把政策红利变成现实生产力,把真金白银用到那些能够带动内蒙古构建现代化产业体系、转型升级、赋能高质量发展的项目上去。

呼和浩特通过全面实施政策落地工程,将政策落实落细,通过实施一批政策支持的重大项目,集中形成一批体现高质量发展要求的现实生产力。

国家电投集团内蒙古能源有限公司是国家电力投资集团在内蒙古的全资子公司,作为一家大型综合能源企业,按照《意见》的要求,对标将内蒙古建设成为“国家重要能源和战略资源基地”的定位,新建的国家电投集

团内蒙古公司呼和浩特调度指挥项目计划于今年7月底实现主体结构封顶,2025年6月完成竣工验收。

国家电投内蒙古公司呼和浩特生产调度指挥中心建设办主任李树志表示,该项目主要是按照低碳化、国际化、智能化的发展打造一个总部基地,下一步针对自治区的经济发展(规划),特别是能源大基地建设,起到促进作用。

和林格尔新区中国气象局超算中心用半年的时间完成从招标到验收使用,于2023年12月底正式上线,作为项目建设单位的中建三局新型基础设施投资建设有限公司对首府贯彻落实党中央国务院“关于深化放管服和优化营商环境”的部署要求都深有体会。

中建三局新型基础设施投资建设有限公司总工程师李岩松表示,该项目实现了6个月投产的新速度,同时(和林格尔新区)管委会在施工过程中,进行了全过程的跟踪和服务,对项目施工过程中遇到的困难也是第一时间就帮忙协调解决,真正做到了企业跑跑腿,问题不过夜。

一批批破土动工的项目背后,是呼和浩特发挥“强首府”战略引领、积极推进政策落地工程的重大决心。

鄂尔多斯以政策落地工程为牵引,推动经济实力得到新提升。坚持项目投资驱动,2024年计划实施400项以上的重点的项目,计划的投资1,700亿元以上,目标还是要保持两位数的投资的增速。另一方面促进了消费的提档升级,落实好“暖城七点半”这样的一系列的品牌,不断地提供优质的文旅的供给,让这个城市更有烟火气,让城市的客人更加喜欢来到这个城市。同时着力推动新型工业化,着力建设世界级的能源工业体系,世界级现代煤化工,世界级的新能源装备制造和世界级的半城这样一系列的产业的集群和链条。

扩大有效益的投资,不仅能形成高质量供给,创造有效需求,同时也能为城市发展塑造源源不断的新动能新优势。巴彦淖尔将在抓项目稳投资上下功夫,着力扩大有效益的投资,千方百计抓好政策落地工程,用足用好国务院《意见》和国家、自治区各类政策,树牢大抓招商鲜明导向,定向精准招

商,全面提高招商引资质量,紧紧围绕“两个基地、四个集群”和重点产业链,精心谋划一批强产业、利长远、惠民生的好项目。同时,抓实“五大任务”,锚定国务院支持内蒙古到2027年“进中游”这个重要时间节点和评价指标及坐标系,主动做功课、搞建设、谋发展,为实现升级跨越目标构筑坚实的项目支撑。

赤峰市精心组织实施“六个工程”,把政策落地工程作为头号工程,努力推动每一个事项都变成看得见、摸得着的项目。

政策的生命力在于落实,要精心用好政策“工具箱”,合力打好政策“组合拳”,让好政策落地有声,落实有效。

蓝图绘就,正当乘风破浪;重任在肩,更需快马加鞭。内蒙古享有多重叠加的国家政策支持,为我区创造了更多更广阔的发展机遇和空间,全区上下将想方设法把政策、好措施用足用活,最大程度变政策红利为现实生产力,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

(本报综合整理报道 文中图片均为资料图片)

短评 DUANPING

纸上写的要落在地上
口头讲的要变为现实

直言

内蒙古自治区党委主要领导同志把具有支撑性、牵引性、撬动性作用的几个问题,概括为“六个工程”,其中第一项工程是政策落地工程。政策,包括决策、计划、举措等,是一级党委和政府为实现党的路线和方针而制定的行动准则和行为规范,反映的是人民群众的愿望和根本利益。

党的十八大以来,习近平总书记对内蒙古自治区的发展,为内蒙古各族人民过好日子,擘画蓝图、指明方向,提出一系列发展目标。据此,国务院又进一步提出具体扶持意见,34项重大政策、79项重大事项、86项重大项目、92项重点工作,从宏观到微观,都作了具体的部署,为我们绘就了美好的发展蓝图。

对于这些政策利好,只有落实落地才会惠泽广大人民群众。这一点,我们必须保持清醒的头脑,兢兢业业,一步一个脚印,按照自治区党委的部署,把写在纸上的东西落在地上,把口头的承诺变为现实,让所有美好的祝愿变为可触摸、可感悟、可享用的福祉。

一定意义上讲,把政策落地作为首要工程,就是要求我们从说实话、办实事、办好事、求实效开始,赢得群众信任,齐心协力去奋斗、去实现的。

一定意义上讲,政策落地工程也是思想建设工程、精神凝聚工程,起着引领作用,发挥着奠定基石的功能。这个工程落地了,许多具体困难、具体问题也会迎刃而解。

